
Resultaten binnenstadpuzzel 45. 

We ontvingen 9 mailtjes met antwoorden, waarvan er 3 goed waren. De juiste oplossing wordt 

hieronder onthuld. Tot de kandidaten voor de prijs behoren: Will de Jong, Peter Plasman en Nico 

Ruiter. Zij gaven allen de juiste oplossing. Gefeliciteerd dame en heren! De loting zal plaatshebben als 

we weer bij elkaar zijn of anders. 

 

Oplossing binnenstadpuzzel 45 

N 

♠ AV65 

♥ HB6 

♦ ABT 

♣ AH2 

 

♠ BT9873 

♥ AT 

♦ H32 

♣ 65 

Z 

 

Deze keuzemogelijkheden worden je voorgelegd: 

a. Je speelt ♥6 naar ♥A en legt daarna ♠B op tafel voor de snit over west op ♠H 

b. Je speelt ♠A 

c. Je speelt meteen ♦B voor de snit over oost op ♦V 

d. Je speelt ♥6 naar ♥A en legt vervolgens ♦2 voor de snit over west op ♦V 

e. Je speelt ook ♣A en troeft ♣2 in de hand 

  

Kies en geef kort aan wat de achtergrond is van jouw keuze. 

 

Oplossing: Het juiste antwoord is keuze b. 

 

Dit is de redenering: 

Je telt je verliezers vanuit je hand (de langste troefkaart): géén in ♣, één in ♦ (want je bezit niet de ♦V), 

geen in ♥ en één in ♠. Je gaat down als én de snit op ♠H mislukt (zit dan bij oost) én de snit op ♦V 

(twee kanten zijn mogelijk) geen succes is. Eigenlijk zou je willen dat de tegenpartij in de ruiten- of 

hartenvork speelt. Na enig nadenken maak je een speelplan. Niet gelukt?   

Dit was de aanpak van mevr. Bolleboos. De eerste slag nam zij met ♣H, speelde vervolgens ♠A (er is 

een kans dat ♠H valt). Dat gebeurde niet, want de tegenspelers bekenden met ♠2, resp., ♠4. Nu legde 

zij ♣A op tafel en troefde ♣2 in de hand met ♠7. Dit resteerde: 

 

 

N 

♠V65   

♥ HB6 

♦ ABT 

♣ - 

 

♠ BT98 

♥ AT 

♦ H32 

♣ - 

Z 

 

 

 

AJP 

Na een biedverloop waarbij OW slechts paskaartjes 
neerlegden, belandden NZ in 6♠. 
Ga op de zuidplaats zitten. 
West start met ♣V. Je maakt eerst een speelplan. Je 
neemt (terecht) meteen de slag met ♣H. 
Hoe verder? 

Mevrouw Bolleboos speelde nu ♠8 en, of nu west of oost met de single ♠H 
aan slag komt, het maakt niet uit. Als deze nu ♣ speelt, dan trekt hij in de 
dubbele renonce (op tafel aftroeven en in de hand ♦2 afgooien), speelt hij 
♦ of ♥, dan trekt hij in de vork en is het contract ook gemaakt.  
Dit is een voorbeeld van elimineren + ingooien.  
Zij van Bolleboos zorgde ervoor dat iemand met ♠H aan slag kon worden 
gebracht, maar elimineerde eerst de ♣kaart (zij kweekte een dubbele 
renonce) en gooide toen te tegenpartij in met ♠! 
Wonderschoon! Toch? 


